

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRA. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO-IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 16, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XXXIX NÚM. 10993

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 27 de Abril de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

ENFERMEDADES DE PECHO
DOCTOR P. VINADER, INFANTAS, 3
SOMBREROS PARA SEAS. Y NIÑOS.
desde 4 ptes.—3, Alcalá, 3.
MADAME ANTOINE ET FILS
dentistas de S. M.
Puerta del Sol, 13, 2.º e infantas, 12, 2.
GLOSIS, ANEMIA, COLORES PALIDOS
Empobrecimiento de la Sangre
HIJOS BRAVAIS
El mejor y mas activo de los ferruginos
Deposito en la mayor parte de Farmacias

DINER L'HARDY DE 7 A 8.
IMPOTENCIA Habilidad, Espermatocorrea, De-
bilidad, curada por SPANNA
T. EMPERSON, Vended. invent. y Eficacia. Rá-
pida, curada de todo peligro. Antes de mediarse pedid
curioso folleto o consultar gratis al Director del Gabinete
Médico Norte Americano.—Morganza, 33, 1.º, MADRID.

LEON YEVES Carrera de San
Jerónimo, 9.
PRIMERA Y ESPECIAL CASA
Últimas novedades de ANTUCAS IN-
GLESES, nuevos sistemas; abanicos y
somberrillos. Bonitos abanicos japoneses.
modelos especiales. Precios reducidos.

HERNANDO
CAMISAS FINAS BLANCAS DE CO-
LOR. CORBATERIA. GUANTERÍA Y
ARTICULOS DE PUNTO.

13, CARRERA SAN JERÓNIMO, 13.
MUY POPULAR ES ENTRE LOS JOVENES EL San-
tial de Midy, por curar en 48 horas las afe-
cciones que exigen anteriormente semanas enteras de
tratamiento, empleando el copabá 6 las inyecciones. El
nombre de Midy impreso en cada cápsula es garante
de la pureza y eficacia del Sántialo.

NOTICIAS DEL DIA 27 DE ABRIL

A LA UNA DE LA MADRUGADA
La AGENCIA FABRA nos ha trasmi-
tido ayer los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 25.

El órgano oficioso del príncipe de Bismarck,
la Gaceta de la Alemania del Norte, amplía así
las noticias relativas a la enfermedad del em-
perador.

Se observan—dice—síntomas de una visible
y lenta mejoría. La fiebre disminuye regularmen-
te estos últimos días. Los médicos esperan que
seguirá disminuyendo, en vista de los fenóme-
nos observados últimamente y de que el emper-
ador ha recobrado el apetito. Solo al ruego
porfido de los médicos, el augusto enfermo
había tomado hasta ahora una gran cantidad
de alimento, y el apetito que siente hoy es un
indicio muy favorable.

A pesar de esto—añade—hay que considerar
la situación con prudencia.
El doctor Kraus dejará hasta nueva orden la
habitacion que ocupaba en Palacio.

Limoges, 25.
Se ha verificado solemnemente la entrada
en esta ciudad del presidente de la república.
Una muchedumbre inmensa invadía las ca-
lles del tránsito.

El jefe del Estado ha sido objeto de aclama-
ciones.
En este momento asiste a un gran banquete
que se da en honor suyo en la casa Ayunta-
miento.

Paris, 26.
En el banquete dado anoche en Limoges al
presidente de la república, constando éste a
un brindis que le dirigió el alcalde, se limitó a
decir breves palabras.

Dio las gracias al pueblo de Limoges por la
acogida que le dispensaba, la cual considero
dirigida sobre todo al «fiel custodio de las ins-
tituciones republicanas».
Los concurrentes prorumpieron en gritos
de «¡Viva la república, ¡Viva Carnot!»
Hasta ahora no ha habido ninguna demo-
stracion boulangérista con motivo del viaje del
presidente.

El Liberal dice que ha habido crisis.
La Regencia supone que se está en ella.
La causa de lo que dicen estos periódicos
es el suponer que el general Cassola
ha pedido que se declare cuestion de gabi-
nete la aprobacion de las reformas mili-
tares, pero esto lo niegan en absoluto
las personas mejor informadas.

Tenemos que rectificar dos suposiciones
de nuestro apreciable colega *El Correo*.
El general Búrgos seguirá en la política
al general Lopez Dominguez, y el se-
ñor Botella al Sr. Romero Robledo.

Lo que del Sr. Botella se dice es que
resultantemente desea una inteligencia con
el partido liberal y que podría entablarse
al discutir la ley del sufragio universal.

Dice un colega de la mañana que los
amigos del general Lopez Dominguez se
separarán del círculo reformista.

Se considera segura la eleccion de don
Francisco Silveira para la presidencia del
Ateneo de Madrid.

Dícese que el general Lopez Dominguez
hará pronto un viaje a Andalucía y des-
pués otra escursión al extranjero.

Ha fallecido el marqués de la Romana,
afiliado al partido carlista.

Opinion de la prensa sobre la crisis re-
formista:
El Liberal dice que se ha verificado el
rompimiento, no por cuestiones con *El*
Resumen, sino porque le corría prisa la
separacion al Sr. Romero Robledo. Y pro-
feta que el Sr. Lopez Dominguez y el se-
ñor Romero Robledo serán ministros con
el Sr. Sagasta. En cuanto a la existencia
del partido, declara que si entre los dos
no lo forman, menos lo formará uno sólo.

El Globo felicita por la ruptura al
general Lopez Dominguez, que ahora podrá
prestar, en su concepto, mayores servi-
cios a la democracia.

Dice El Imparcial:
«Hay que reconocer en el Sr. Romero Roble-
do durante su periodo reformista una pruden-
cia y una circunspeccion que, ciertamente,
dejó dormir el día en que se separó del Sr. Cáno-
vas. Dentro de la nueva parcialidad a la cual
se afilió ha desplegado una actividad asombro-
sa y ha mostrado un gran dominio de sí pro-
pio. Esperanzado en llegar al poder por cier-
tos caminos, consideró que la actitud de *El Re-
sumen* le contrariaba, y de aquí su resolucion
de poner fin a la misma. El general Lopez Do-
minguez, negándose a humillar a un periódico,
el cual le auxilia bravamente y es la mitad
de la fuerza de su agrupacion, ha dado una
prueba más de su nobleza de carácter.»

Esta ha sido la causa ocasional. Hubiérase
sido de igual suerte cualquiera otra. La causa
continua eficiente es la imposibilidad de fun-
dir ambas tendencias.»

Un cuento sobre el mismo asunto:
«A proposito de esta especie de licenciamien-
to que cada uno de los jefes del partido refor-
mista hizo a sus huéspedes, cuéntase que un ex-
diputado, cuyo ingenio ha dado merecida no-
riedad a su talento político, respondió lo si-
guiente:
«Esta libertad en que se nos deja ahora es
igual a la que tendría un viajero que, embar-
cado en un buque de una empresa acreditada,
llegara a enterarse a los seis días de navega-
cion y cuando estaba en alta mar, que el barco
hacia agua, que el timon estaba sin gobierno y
que nadie se cuidaba de la brújula, y cuando
le llamara la atencion al capitán éste le con-
testara:
«Amigo, si no le acomoda a Vd. viajar así,
puede bajarse por cualquier parte.
Ni más ni menos que si el buque fuera una
galera.»
«Buena—decía ese diputado—que se avisara
al salir del puerto; pero cuando no se vé tierra
por ninguna parte, dejarle a uno en libertad de
marcharse, es como golearle por el pescuezo y
tirarlo al agua.»

Dice El Mundo:
«Muerto el partido reformista, y muerto por-
que no tenía condiciones de vida ni había es-
pacio en la política española para que pudiera
desarrollarse y desenvolverse, el general Lo-
pez Dominguez y sus amigos, si no quieren li-
mitarse al triste papel de perturbadores, tie-
nen que decidirse, o por pasarse al campo re-
publicano, o por volver al partido liberal.»

La Opinion llama a sus filas al general
Lopez Dominguez, y encuentra en la fuer-
za del partido liberal la disolucion del
partido reformista.

La Justicia dá grande importancia al
rompimiento del partido reformista y de-
clara que la significacion democrática de la
llevarán el general Lopez Dominguez y
sus amigos, con más razon todavía quan-
to que por no aceptar conceptos monár-
quicos democráticos de los amigos del
general Lopez Dominguez, se ha produci-
do la disidencia.

El resto de los periódicos mantiene
análogas actitudes, según su actitud po-
lítica.

El consejo de ministros celebrado ayer
bajo la presidencia de S. M. ha sido bre-
ve y de escaso interés.

Enfermo el Sr. Sagasta, que durante el
día de ayer guardó cama a pesar de ha-
llarse mejor del catarro, hizo el señor
ministro de Estado, a presencia de la
Reina el resumen de los acontecimientos
de la semana en el exterior, fijándose
muy especialmente en el curso de la ter-
rible enfermedad que aqueja al emperador
Federico III de Alemania, que si bien
aun en estos momentos caracteres me-
nos alarmantes por la evacuacion de los
senos formados, se teme y con razon, la
aparicion de otros nuevos, que afectando
a órganos importantes median compro-
meter la vida del nuevo monarca.

Expuso el Sr. Moret a la consideracion
de la Reina el aspecto que en la actuali-
dad ofrece la política interior de Fran-

cia, favorable a las instituciones republi-
canas y contrario a las tendencias de
Boulangier, situacion que puede modifi-
carse en el trascurso de poco tiempo, por
los rápidos cambios tan propios de la im-
presionabilidad del pueblo francés.

Las noticias que de Paris se reciben,
las confidencias diplomáticas y el juicio
de los hombres de Estado, de rectitud e
imparcialidad aprecian la situacion de
Francia de diverso modo, no habiendo
medio de ver claro entre tanta confusion
de ideas y de actitudes como la que ofre-
cen los elementos políticos del país ve-
cino.

Las declaraciones del conde de Paris,
que han alcanzado alguna resonancia a
hubieran tenido mucho mayor, si hom-
bres importantes afectos a su causa no
hubieran prejuzgado la cuestion decla-
rándose revisionistas al luchar en los co-
micios.

El señor ministro de la Gobernacion
habló de nuestra política interior, seña-
lando como el hecho más culminante de
estos días la ruptura entre las dos ten-
dencias del partido reformista, represen-
tadas por los Sres. Romero Robledo y
Lopez Dominguez. Este asunto fué so-
metido a la consideracion de S. M. tenien-
do en cuenta los textos publicados por *El*
Diario Español y *El Resumen* y alguna
declaracion recogida directamente de lá-
bios autorizados.

Con motivo de la discusion a que viene
dando lugar en la alta Cámara el decreto
que prohibió la calcinacion de minerales
al aire libre en la provincia de Huelva y
del ministerialismo accidental que en la
materia había manifestado el Sr. Bosch
(D. Alberto), muy caracterizado por su
adhesion al Sr. Romero Robledo, hubo de
hablar el señor marqués de Trives de que
tal vez se convirtiera en definitivo el apo-
yo del senador reformista. ¡Ojalá!—es-
clamó el Sr. Albareda;—y esta interrup-
cion revela el criterio del gobierno ante
el hecho de recobrar la libertad de accion
de los elementos políticos del partido a que
nos referimos.

Interesada S. M. vivamente por los pue-
blos que han padecido y padecen grandes
daños por el crudo temporal de nieves y
lluvias, mostró deseo de saber cuándo po-
dian distribuirse algunos socorros. El se-
ñor ministro de la Gobernacion puso en
conocimiento de la reina que el crédito de
250000 pesetas que acababan de votar las
Cortes sería pronto aplicado con equidad
al remedio de las calamidades que el país
lamentaba, añadiendo que en la distribu-
cion planteada correspondía la mayor
parte a las provincias de Santander,
Oviedo, Leon y Palencia, que han sido las
más castigadas.

De trabajos parlamentarios se habló
también en el consejo de ministros, pu-
diendo nosotros asegurar de la manera
más absoluta que el gobierno tiene el fir-
me propósito de discutir en la presente
legislatura todos los proyectos económicos,
cuantos pueda de los políticos y aspi-
ra, por lo menos, a dejar aprobadas en
el Congreso de los diputados las reformas
militares, siendo completamente infun-
dado el rumor acogido por algunos perió-

dicos de que las Cortes suspenderian sus
trabajos en plazo breve.
El señor ministro de Gracia y Justicia
puso a la firma de S. M. una ley de lat
últimamente sancionada.

El señor ministro de Estado cumpli-
mentó despues del consejo a S. A. R. le
condesa de Paris.

De nueve a doce de la mañana han pa-
sado ayer a caballo por la Casa de Cam-
po y la Moncloa S. A. la infanta doña Isa-
bel, la señora condesa de Paris y la belli-
sima princesa Elena de Orleans.

Hoy viernes continuará en la seccion de
ciencias morales y políticas del Ateneo de Ma-
drid, la discusion del tema: «La autonomia del
municipio en sus relaciones con la region y el
Estado.»

Anteanoche se reunió, bajo la presiden-
cia del Sr. Echegaray, la junta general
del círculo Artístico-literario.
El Sr. R. Chaves leyó una muy bien es-
crita Memoria sobre el estado de la so-
ciedad y los trabajos realizados en el año
anterior y despues fueron aprobadas la
cuentas que presentó el tesorero Sr. San-
tero.

Se procedió a la renovacion de la junta
directiva y fué proclamado presidente
honorario por aclamacion el Sr. Echegaray;
y en votacion la junta directiva para
el año próximo.

Se acordó un voto de gracias para los
individuos de la junta saliente, y el señor
Echegaray levantó la junta escitando el
celo de todos para el sostenimiento de la
sociedad.

Con motivo de una noticia publicada por *La*
Epoca, y reproducida por nosotros, diciendo
que el general Ruiz Dana se había visto obli-
gado a suspender al Ayuntamiento de Ponce,
con lo cual se viene a dar razon al Sr. Palacios
y demostrar que allí está el centro de la con-
spiracion contra la madre patria, nos dirige
una atenta carta el diputado a Cortes por aquel
distrito, Sr. Vizcarrondo, manifestando que la
afirmacion del diario conservador, en su se-
gunda parte, es completamente calumniosa, y
que la historia de lo allí ocurrido es la si-
guiente:
«Es cierto que el Ayuntamiento de la ciudad
del Sur de Puerto-Rico ha sido suspendido;
pero tambien lo es que la política no ha influ-
ido para nada en este acontecimiento.
«El general gobernador exigió la rendicion
de cuentas del último quinquenio, y dio quin-
ce días de plazo a la corporacion para que cum-
pliera su orden; y como era imposible en tan
breve espacio de tiempo satisfacer los deseos
de aquella autoridad, se declaró la suspension
nombrándose de oficio un nuevo Municipio,
que no ha podido constituirse porque de treinta
designados apenas ha aceptado la tercera
parte.
«Esto es lo cierto, y de la exactitud de mi
rectificacion respondo como acostumbro ha-
cerlo siempre.
Queda complacido nuestro colega.»

Con el tema «Influencia de la música en la
cultura de los pueblos» dará una conferencia
pública en el Centro instructivo del Obrero,
Montera, 35, D. Isidoro Hernandez, hoy vier-
nes 27, a las nueve de la noche.
El domingo 29, a las ocho y media, tendrá
lugar en la espresada sociedad una velada ar-
tístico-literario-musical, organizada por la
seccion de señoras de dicho centro.

75 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A SECRETO AGRAVIO, SECRETA VENGANZA. 75

Andrés Bertin se presentó tambien ense-
guida.
—Amigos míos,—les dijo Eduardo estre-
chándolos la mano—no me interrogéis. Solo
debo hablar a Juan Cameron. ¿Está en casa?
—Mi cuñado hace días que no sale de su
cuarto—replicó Andrés Bertin.—Si pudiera se
ocultaría del universo entero.
—¿Sabéis algo?—preguntó Teresita trata-
do de leer en su rostro.
—No puedo contestaros. Es preciso que lo
vea.
—Entonces, entrad en seguida—esclamó el
anciano Antonio.
—Dos minutos despues Eduardo de Lairis se
sentaba frente a Juan Cameron, que le había
estrechado la mano sin pronunciar una pa-
labra.
—Y, no obstante, el más pálido y más conmo-
vido de los dos, no era el que esperaba su sal-
vacion o su sentencia de muerte.
Era que el joven, por un fenómeno psicológi-
co más frecuente de lo que se cree, en presen-
cia de Juan Cameron, había repentina y com-
pletamente cambiado de opinion, y ya no se
atrevia a decirle lo que había pensado hacer-
le saber.
Ante aquel hombre tan profundamente hon-
rado, que era la lealtad personificada, que
siempre se había sacrificado a lo que creía su
deber, cuya franca mirada nunca ocultó nada
fijándose en uno como un espejo claro y sin
defecto alguno, Lairis se sintió dominado por
una súbita turbacion, y se halló incapaz de
una accion sospechosa, de un cálculo egoísta.
—Podía confesar a aquel hombre su esperan-
za de que le librara del Sr. de Orvillers, para
recoger en la sangre del marido la dicha del
amante y de la querida?
Ni aun pensaba ya en ello, y el sueño que le
había embriagado, que le parecía tan mara-
villosos momentos antes, ahora se le figuraba
abominable y vergonzoso.
Hasta podemos añadir que había desapare-
cido de su cerebro y que apenas se acordaba
de él; así como las fantasmagorias de la pes-
adilla se disipan a los primeros rayos de luz
matinal.
A Cameron no se le podían decir sino cosas
ciertas y honradas.
Y era mentir el denunciar la accion del se-
ñor de Orvillers, sin darle a conocer los mo-
tivos verdaderos que le habían impulsado a
ello, y enviar a Juan Cameron a que tuviera
una explicacion y provocara al marido ultra-
ajado, mientras que Eduardo de Lairis, que era
el culpable, permanecía entre bastidores a
cubierto de todo peligro y de toda espacion,
dispuesto a recoger los beneficios deshonro-
sos desde aquel instante, de la situacion que
él mismo había creado.
—No había más que una manera digna y hon-
rosa de hablar a Juan Cameron y salvarle;
era el decirle:
—Soy el amante de la señora de Orvillers.
Había depositado sus cartas en vuestra casa
y cayeron en manos del marido. Ha creído
que erais vos el culpable y se la ha vengado;
pero voy a declararos la verdad, y reparará en-
seguida el perjuicio que os ha causado su
equivocacion.»
Solo que, decir esto, era revelar el secreto
de Edita a un extraño que lo ignoraba; era
confesar a Juan Cameron que él, Eduardo de
Lairis, no merecía por completo el aprecio
que el español le profesaba y que había en su
vida una falta... de esas que pueden tener es-
cusa—porque hay muy pocos hombres que no
la hayan cometido, la estén cometiendo o pue-
dan cometerla algun día;—pero que cuesta
trabajo confesar a ciertos caracteres rectos,
incapaces de estas abdicaciones ni de estas
debilidades.
Todo esto se presentó instantáneamente a
la imaginacion de Eduardo en cuanto se halló
solo, en presencia del amigo que esperaba sus
primeras palabras, y lo que le había parecido
tan sencillo de lejos, cuando no escuchaba si-
no la voz de la pasion, entonces lo creyó im-
posible.
Comprendió de repente que nada en el mun-
do podría obligarle a decir a Juan Cameron:
«¡El señor de Orvillers es quien os deshonra!»
Cogido así de improviso, entre las protes-
tas de su conciencia y la necesidad de no per-
manecer mudo, se agarró a la idea de que tal
vez Coralia le había engañado o había sido
engañada, que no tenía completa certeza de
que el juez de instruccion fuese el autor del
mal hecho al proscrito y que era conveniente
obrar con estremada prudencia sin denunciar
a nadie.
—Vuestro silencio y vuestra turbacion—di-
jo entonces Juan—me prueban: ó que no ha-
beis averiguado nada... ó que no teneis nada
bueno que decirme. Lo esperaba.
—No es completamente así—dijo Eduardo
de Lairis, bajando los ojos ante la mirada de
su amigo.—Algo he sabido, pero aun es muy
vago.
En los labios de Cameron apareció la triste
sonrisa del hombre que piensa:
«Me quieren suavizar la expresion de la
verdad por demasiado cruel.»
—No obstante—continuó Lairis, que había
visto y comprendido aquella sonrisa,—estoy
casi seguro ya de que alcanzará el objeto que
tanto deseamos.
—Entonces, hablad!
—Pues bien, de mis pesquisas resulta lo si-
guiente: que, en efecto, a peticion del gobier-
no español, se han suspendido todas las di-
ligencias que habían empezado contra vos...
—Ya lo sabiamos, no podía ser de otro
modo.
Sin duda, pero lo que no sabiamos es que
esta decision imprevista ha sido tomada a
instancias de un alto personaje... francés.
—¿Francés!—esclamó Cameron en el colmo
de la sorpresa.—No puede ser.
—No obstante, parece ser cierto.
—¿Cómo se llama?
—Lo ignoro todavía.
—Entonces, como si no hubiérais sabido
nada... y es además tan inverosímil, que no
puedo creerlo.
—Permitidme que os diga... que mis noti-
cias son positivas.

—Me han repetido mil veces que sería muy
grave el que se pronunciara su nombre ó se
descubriera su intervencion.
—Lo presentaba—murmuró el joven;—pero
¿por qué ha hecho eso?
—¡Ahí vereis!—dijo Coralia.
—¿Os lo han dicho tambien?
—Como cosa segura... no.
—Pero ¿os lo figurais?
—No me figuro en lo más mínimo los moti-
vos reales de su modo de obrar; pero he sos-
pechado que sus intenciones eran...
—¿Benévolas?...
—¡Todo lo contrario!
Eduardo se levantó muy agitado.
—Pero ¿en qué os fundais para suponer—
dijo la joven—que ese señor de Orvillers pu-
diera tener simpatias por vuestro amigo?...
—Su conducta... Estaba encargado de ins-
truir la causa contra Juan Cameron, y en
toda ella se portó con la mayor cortesía y las
más simpáticas atenciones. Además, la her-
mana de Juan es una amiga de colegio de la
señora de Orvillers... sin contar que conocia
mi amistad hacia él... y se lo había recomen-
dado cuando le prendieron.
Lairis hablaba con frases entrecortadas,
sin conviccion y dominado por una angustia
indecible contra la cual trataba inútilmente
de luchar.
Coralia había en silencio un cigarrillo de
papel.
—¡No me contestais!—añadió el joven.—
Sabéis algo más?
—Saber... no es la palabra; pero sospecho
que vuestro magistrado odia a Juan Cam-
eron.
—¿Por qué motivo?
—¡Oh! tocante a eso sí que lo ignoro—repli-
có Coralia con un tono que probaba la sincer-
idad completa de esta respuesta.
Eduardo estaba muy pálido.
—¡Luego os han dicho que el señor de Orvi-
lliers os odiaba?...
—Me lo han dicho ó lo he adivinado; eso es
lo de menos; pero lo cierto es que no me cabe
duda alguna.
—¡Oh! ¡Dios mío!—balbuceó Lairis, que sen-
tía crecer en su corazon la sospecha de la
horrible equivocacion de que Cameron era
víctima.
—¿Qué os sucede?—esclamó Coralia sor-
prendida é inquieta por el trastorno que sus
palabras habían causado.
—Nada... muchas gracias... Os dejo.
Y se dirigió a la puerta.
—¡Dispensadme!—dijo Coralia corriendo
hacia Lairis y deteniéndole.—¡Ya sabéis, que-
rido amigo, que no quiero tenerlas!
Me habeis prometido no comprometer a mi
agregado.
—¡No me hagais arrepentir de mi deseo de
serviros!
Lairis se detuvo.
—Os prohibo—prosiguió la joven,—que me
entendeis! os prohibo el que vayais a buscarle,
ni interrogarle... Ante todo, no os contesta-
ria... Lo que a mí no me ha dicho, menos os
lo diría a vos...
Además, estoy segura que tampoco lo sa-

be... Con que, sed juicioso... tened calma... y
sobre todo no le nombreis... ó sino regañamos
para siempre.
—Tranquilizaos, mi querida Coralia—repli-
có Eduardo recobrando un poco de sangre
fria, y comprendiendo la imprudencia y la
torpeza del exceso de emocion que acababa de
manifestar.—Os juro que no pienso ir en bus-
ca de persona que os interesa, y suceda lo que
quiera, no se pronunciará ni su nombre ni e-
vuestro.
—¡Eso es todo lo que os pido! Os devuelvo
vuestra libertad.
En realidad, Eduardo de Lairis no tenía
proyecto alguno cuando salió de casa de Co-
ralia.
No experimentaba sino un deseo violento é
insuperable.
El de hallarse a solas consigo mismo, refle-
xionar en lo que acababa de saber y analizar
la terrible y aun algo inconsciente impresion
que le había producido.
Al saber que el señor de Orvillers había
dado ciertos pasos cerca del embajador de
España, y que a consecuencia de ellos Juan
Cameron se hallaba tan cruelmente herido en
su honor y hasta en su vida.
Al saber que el señor de Orvillers odiaba a
Juan Cameron, había recordado bruscamente
que el cocfrecito que contenía las cartas de
Edita había sido cogido en casa de su amigo,
y que el juez de instruccion se había enterado
de ellas, puesto que se las había enseñado a
su mujer!
Recordó tambien aquella frase de Edita:
—«Mi marido lo sabe todo, excepto tu nom-
bre, y eso no lo sabrá jamás.»
Y entonces se le ocurría esa espantosa in-
terrogacion:
¿Acusaría el señor de Orvillers a Juan Cam-
eron de ser el amante de su mujer?
Este horrible temor ya había cruzado su
imaginacion cuando supo de que había conspi-
racion era el proscrito la inocente y desarma-
da víctima.
Pero la había rechazado, no queriendo de-
tenerse en una idea que le colocaba a él en
una situacion tan trágica que le causaba una
especie de vértigo.
Ahora ya no podía rechazar ese temor.
Era preciso mirarlo de frente y asegurarse
de si era fundado.
Era su primer deber y no podía rehuirlo.
¿A quien se dirigiría primero?
¿Por dónde empezaría aquellas pesquisas,
que le hacían temblar, revelándole que por
muy desgraciado que hasta entonces se cre-
yera, iba quizás a ser o mil veces más?

XX XVI.

En realidad Eduardo de Lairis no podía in-
terrogar más que a tres personas: al señor de
Orvillers, Edita y Juan Cameron.
El primero era indudablemente el único que
hubiera podido contestarle claramente y dis-
par todas las timbales.
«Pero cómo ir en busca del magistrado é in-
terrogar al marido?
En cualquier circunstancia se comprende

08 Ministerio de Cultura

Ante numerosa concurrencia, en la que habia muchas señoras, dio anteayer en la sociedad Geografica de Madrid, una notable conferencia sobre las montañas del Alto Aragón y el ferrocarril de Canfranc, el individuo de aquella corporacion, D. Rafael Torres Campos.

Comenzó el disertante describiendo la ciudad de Ica y los nuevos trabajos de fortificación que se hacen en esta plaza y lugares inmediatos, con cuyo motivo se extendió en consideraciones estratégicas respecto de los Pirineos Centrales, y relaciona esta parte de su conferencia con el trazado que se pretende dar al ferrocarril de Canfranc, criticando y proscribiendo con datos la reforma que de él se ha hecho, por poder a las exigencias de los franceses, añadiendo que este trazado, en caso de guerra, favorecería a la Francia y perjudicaría desde luego en gran parte las obras de fortificación de España.

Prosiguiendo despues en la descripción de aquel montañoso y hermoso país, habló con gran riqueza descriptiva de Canfranc, del monasterio de San Juan de la Peña, de las Tres Torres (peñas llamadas Tres Hermanas), del valle de Gallego y de Panticosa, amenizando la conferencia con notables historias y tradiciones.

se habian llevado, y se perdieron en breves momentos. El director de la cárcel, que estaba en su despacho del piso de arriba, al saber lo ocurrido, y viendo que estaban encerrados cuantos se hallaban en el establecimiento, se asomó a una de las ventanas y avisó a los agentes de orden publico que avisasen a la Audiencia. El señor presidente dispuso que se abriera una puerta del palacio de Justicia que comunica con la prision, y por ella pudieron penetrar las autoridades para practicar las oportunas diligencias.

De los fugados, que aun no han parecido, uno estaba sentenciado a muerte por la Audiencia de Albuñol, como autor de asesinato de un arriero y robo de una carga de fideos; de la cárcel de aquel partido le trajeron a ésta por ser muy segura y en ella le leyeron la fatal sentencia, casándose pocos dias despues con la mujer que habia mantenido con el relaciones ilícitas y de la que tenia una hija. Otro de los evadidos no ha sido condenado aun; pero es asimismo roto de asesinato, y el fiscal tiene pedida para él tambien la pena de muerte. Por fin, de los cuatro restantes dos de ellos estaban sentenciados ya como homicidas; otro tambien tenia causa pendiente, y el último se hallaba asimismo sujeto a proceso por haber herido a un guardia de seguridad. Además tenian sobre sí dichos pájaros otras causas por robo.—C.

Hasta la hora de cerrar la edicion de provincias, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior, los siguientes TELEGRAMAS: Alicante, 26 (10-20 m.). Los reformistas aguardan impacientes el regreso del presidente de la Diputacion Sr. Maestre, para conocer detalladamente el rompimiento y tendencias de los señores Romero Robledo y Lopez Dominguez. Ha terminado sin consecuencias lamentables la cuestion personal surgida entre un redactor de El Alcantino y el director de La Union Democrática.

El tiempo excelente.—Elizcain. Cádiz, 26 (11-10 m.). Anoche celebró el Ateneo una velada brillantísima en honor del literato alemán Fastenrath. Los discursos de los señores Moreno Espinosa, Castro y Mainez, fueron muy aplaudidos; el del Sr. Fastenrath notabilísimo. Asistieron numerosas señoras y todos los escritores, oradores y periodistas de la poblacion. Terminada la sesion pública, siguió una animada reunion particular, en la que se sirvió el té e hicieron gala de su elocuencia los señores Viesca, Contera, Laconne, Rioseco, Ayala y Milego. El Sr. Fastenrath sale hoy para Sevilla.—El correspondiente. La funcion anunciada para ayer en el teatro Real, que correspondia al turno impar, se ha suspendido por indisposicion de Sarah Bernhardt.

Londres, 26 (5 m.). La Cámara de los Comunes rechazó por 282 votos contra 93 la proposicion para que se discuta el bill de gobierno local de Irlanda. Gladstone sostuvo esta proposicion, pero Balfour la combatió, diciendo que los irlandeses utilizarán el bill para realizar una revolucion politica y social. Paris, 26 (3 m.). El presidente Carnot ha sido recibido en Chateauroux con vitores de verdadero entusiasmo a su persona y a la republica. Tambien se han dado algunos a Boulanger.

Las autoridades expresan en todas partes iguales sentimientos de adhesion a las instituciones y al que hoy las simboliza. En la respuesta de Carnot al alcalde de Sontaraine hizo constar nuevamente su firme resolucion de defender la republica contra sus enemigos de fuera y de dentro. Viena, 26 (6 m.). Créese que la entrevista del emperador de Austria con la reina Victoria, al paso de ésta por Innsbruck, no fué un acto de mera cortesia, sino un hecho de carácter politico. El rodeo dado en su viaje por la soberana inglesa para pasar por territorio austriaco y el viaje hecho por el emperador para salir a su encuentro, permiten sospechar seguramente que tal vez se ha intentado llegar a una solidaridad austro-inglesa en la cuestion de Oriente.

Viena, 26 (9 m.). Ya a ser presentado al emperador, por deseos de éste, un maestro de escuela húngaro, el Sr. Cserney, que hace siete años sufrió la operacion de la traqueotomía, y que desde entonces, sin abandonar la cánula para la respiracion, se halla en el estado de salud más satisfactorio. Paris, 26 (8-4 m.). Los periódicos desmienten los rumores de trabajos hechos para la union de Boulanger y Clemenceau.

En una reunion de 230 individuos del grupo de patriotas se aprobó la entrada de dicha liga en el movimiento revisionista y nombró un comité de reorganizacion presidido por Deroulede. Londres, 26 (8-15 m.). El Times atribuye alta importancia politica a la entrevista de la reina Victoria con Bismarck.

El Standard censura el manifiesto del conde de Paris y dice que no causará ningun efecto, aunque los franceses no se hallan muy contentos con la republica. Montebello y Nelidoff aconsejaron al sultan que no autorizara ningun nuevo empréstito egipcio, pues esto perpetuaría la ocupacion inglesa en Egipto. El Times añade que estas advertencias no han hecho gran efecto al sultan. San Petersburgo, 26 (6 m.). El czar aprobó el proyecto de abrir el istmo de Perekop, uniendo así a Crimea con Rusia. Bruselas, 26 (7 m.). Ayer hubo desórdenes en esta capital con ocasion del matrimonio del principe Crov con la princesa d'Areberg. La muchedumbre los silbó al entrar en la iglesia, habiendo sido provocada esta manifestacion por la conducta de los esposos, que, no habiendo logrado del burgomaestre que acudiera a su casa para casarlos, se fueron la víspera a la alcaldia en traje de negligé y con paraguas. Se asegura que este incidente será objeto de una interpelacion en la Cámara. Paris, 26 (8 m.). El Siglo XIX refiere un incidente ocurrido ayer en Limoges. Cansada la muchedumbre de sufrir la lluvia esperando que se abrieran las puertas del Ayuntamiento donde debia verificarse la recepcion del presidente, forzó la entrada e invadió el salon de la fiesta, resultando varios atropellos. Diéronse algunos gritos de «Viva Boulanger!», pero fueron ahogados por los de «Viva Carnot!»

Habana, 25. Hoy ha salido de este puerto el vapor-correo de la compania Transatlántica Espana. Roma, 26. Hasta la semana próxima no comenzará en la Cámara de los Diputados la discusion relativa a la politica seguida por el gobierno italiano en Abisina. Los documentos relativos a dicho asunto son numerosos y se están imprimiendo ahora para ser distribuidos a los diputados. Paris, 26. Ha llegado a esta capital el gran duque Miguel de Rusia. Guarda riguroso incognito.

Paris, 26. Con motivo de la presencia en Berlin de la reina de Inglaterra, se ha vuelto a hablar de la cuestion del matrimonio de la princesa Victoria, hija del emperador, con el principe Alejandro de Battenberg. Esto no obstante, parece que dicho proyecto está abandonado, a lo menos por ahora. Paris, 26. Los periódicos argelinos confirman que cerca de la raya de Marruecos ocurrieron riñas graves entre los fronterizos, pero añaden que este hecho no ha turbado las buenas relaciones entre las autoridades francesas y los marroquinos.

Segun noticias de Berlin, a pesar de la memoria del emperador van a ampliarse las atribuciones del principe heredero. Paris, 26. El presidente de la republica Sr. Carnot, ha salido esta mañana de Limoges con direccion a Agen. Los despachos oficiales dicen que ha sido despedido con entusiastas aclamaciones. En Burdeos se estan haciendo preparativos para recibirle suntuosamente. Se colocaran los balcones y ventanas y habrá una iluminacion general. Paris, 26. Las negociaciones para la celebracion del tratado de comercio franco-italiano, tropiezan con tales dificultades que se considera de todo punto imposible una avenencia, si Italia no hace nuevas concesiones.

Las corrientes proteccionistas que se advierten en las Cámaras francesas, contribuyen a entorpecer estas negociaciones. Berlin, 26. El parte facultativo expedido a las nueve sobre el estado del emperador, dice que éste ha dormido bien durante la pasada noche. Añade que la fiebre es poco intensa y que el estado general comienza a mejorar. La Tempestad, de Segovia, dedica, como de costumbre, un número extraordinario a conmemorar el aniversario del ilustre conde segoviano Juan Bravo.

En Segovia parece tomar cuerpo la idea de elevar un monumento al maritir de Villalar, viéndose así próximas a realizarse los proyectos del director de aquel periódico, el Sr. D. Vicente Rubio. Ayer se han encargado del despacho de las tenencias de alcaldia del Centro y Hospital, los Sres. Ruiz de Velasco y Miranda Martinez. Ayer ha tenido efecto la benediction de la capilla construida en una de las habitaciones del hotel Sr. Abascal, habiendo oficiado en dicho acto el prelado de la diócesis, Sr. Saucha. La capilla, decorada y ornamentos, son del mejor gusto. El Sr. Abascal, con su habitual esplendidez, ha obsequiado a los concurrentes. D. Manuel Solomes Escobes ha sido nombrado beneficiado de la catedral de Calahorra. Noticias de espectáculos: Anteayer se representaron en el teatro Real, por la compania de Sarah Bernhardt, la pieza en un acto Pendant le bal, que entretuvo a los espectadores; Francillon, comedia en tres actos de Dumas (hijo), que entusiasmo más por el estilo y esmero en la ejecucion que por el argumento de la obra, aunque la eminente Sarah Bernhardt mantuvo el interés en toda aquella, y finalmente L'Ancien, acto dramático, compuesto por Sarah, quien interpretó su obra como ella sola puede hacerlo. El público se le premió llamándola a escena repetidas veces entre atronadores aplausos, tanto a la autora como a la actriz.

En el Circo de Price tendrá lugar la vienesa cuarta soirée de moda, en la que tomará parte el notable profesor Mr. Bennett con su coleccion de gatos amestrados, número que está llamando poderosamente la atencion del publico por los diversos trabajos que ejecuta con la mayor docilidad, los diversos folios que presenta este domador, revelando una paciencia a toda prueba, consiguiendo cuanto ha deseado de sus ariscos discípulos.

Mañana sábado se efectuará en el teatro Lara el beneficio de los apuntadores de dicho teatro, y en el que se han prestado gustosos a tomar parte, la señora doña Julia Cirera, D. Julio Ruiz y el orfeon Matritense. Ayer fue condecorado el juzgado de instruccion de guardia, un sugeto que robó a otro 300 pesetas en billetes del Banco de España.

Durante todo el día de ayer hasta las seis de esta tarde, no habia ocurrido en Madrid ningun suceso desagradable ni ningun delito que merezca referirse. Es probable que el sábado próximo celebre sesion la Diputacion provincial de Madrid. El domingo próximo se efectuará en el colegio de Escuelas Pias de San Fernando, la solemne distribucion de premios a los alumnos que más se distinguieron en el último curso académico. Presidirá el acto el director y claustro de catédricos del Instituto del Cardenal Cisneros.

La prensa y los políticos elogian como se merece el excelente discurso pronunciado anteayer en la cuestion de los alcoholes por el Sr. Jimeno (D. Amalio). Su elocuencia espontánea, su gran talento, y sus muchos conocimientos económicos quedaron demostrados plenamente. La comision que se presentó para dar dictamen sobre el anticipo concedido al ferrocarril de Canfranc, la componen los Sres. Gil Berges, Monares, Castelar, Castellanos, Ladrates, Navarro Ochoteo y Sagasta (D. Primitivo).

Hoy a las tres en punto de la tarde, se verificaron en el Hipódromo de Madrid las primeras carreras de caballos de la temporada con arreglo al siguiente programa: 1.ª Carrera de venta.—Premio de la Sociedad, 1000 pesetas. Cinco inscripciones. 2.ª Primer criterium.—Premios de la Sociedad, 1750 al primero, y 250 al segundo. Seis inscripciones. 3.ª Gran premio de Madrid.—Premio de la Sociedad, 1000 pesetas y el 50 por 100 de las ganancias al primero, y el 10 por 100 de las mismas al segundo. Diez inscripciones. 4.ª De comparacion.—Premio de la Sociedad, 2000 pesetas, 2250 al primero y 250 al segundo. Siete inscripciones. 5.ª Peninsular.—Premio de la Sociedad, 500 pesetas; 2250 al primero y 250 al segundo. Seis inscripciones. 6.ª De Saltes.—Premios de la Sociedad, 2000 pesetas; 1750 al primero y 250 al segundo. Siete inscripciones. Los pronosticos que se hacen, segun hemos oido decir a varios sportsman respecto los caballos que han de resultar favoritos, son los siguientes: En la primera carrera, Selborne; en la segunda, Robert Macaire; en la tercera, Satyon; en la cuarta, Elterna II; en la quinta, Robert Peel; y en la sexta, Pertina. Mejor informados respecto de las circunstancias que concurrirón a la desgracia acaecida anteayer en la casa en construccion de la calle de Jacometrezo, núm. 42, debemos manifestar que el operario Mariano Gomez no se cayó desde un andamio del piso quinto, sino desde la parte inferior del tercer piso, y solamente a consecuencia de un vahido. No es, por fortuna, exacto, que la caída le produjera la muerte, como se dijo; sino que, una vez repuesto en la ca a de socorro, pudo trasladarse por su pie a la camilla que le condujo al hospital de la Princesa, donde continuaba mejorando ayer mañana. No puede, por tanto, achacarse este accidente a descuido o deficiencia en la observancia de las precauciones establecidas por las ordenanzas municipales, y que con el celo

facilmente que el señor de Lairis vacilara en pedir un favor cualquiera a ese hombre a quien habia ultrajado tan gravemente y cuya sola presencia, la más ligera mirada, el más vulgar apretón de manos le causaba una intolerable turbacion y una visible repugnancia. Pero en este caso, era mucho peor. Si el señor de Orvilliers acusaba a Juan Cameron de ser el amante de su mujer, le era completamente imposible hablarle de Juan Cameron, ni ir a preguntarle si era cierto que tuviera algun motivo de odio ni venganza contra el emigrado español, si era verdad que habia maquinado y concebido el medio de perderle, a pesar de ser inocente del crimen por el cual le heria tan cruelmente el juez de instruccion. No se puede decirle a un hombre: «Sabeis que vuestra mujer os engaña y creéis que es con Fulano de Tal... Os juro que os equivocais.» Sobre todo cuando el que os dice es el verdadero amante de aquella mujer. Y era evidente que a menos de dirigirla esa frase imposible, no se obtendria ninguna contestacion del señor de Orvilliers. Dirigirse a Edita? Si, a ésta podia hablarla. Aunque fuese imprudente y peligroso, puesto que el marido no sospechaba o no parecia sospechar de él, le era permitido al joven, tener una explicacion con la señora de Orvilliers y buscar con ella, si tenian algun fundamento sus temores y suposiciones. En la explicacion que el señor de Orvilliers habia tenido con Edita cuando descubrió sus cartas y su culpabilidad, era probable o casi seguro, que al marido se le escaparan ciertas palabras que le pondrian en la pista de la verdad. Edita, sin embargo, no le habia dicho nada y cuando ella se callaba, interesándole tanto y sabiendo la profunda amistad que unia a Eduardo de Lairis y Juan Cameron, era que no sospechaba nada y que el marido no habia dejado escapar delante de su mujer, ninguna frase que pudiera revelar el nombre de la persona acusada y de la cual se vengaba de aquella manera tan callada y terrible,—tanto más terrible cuanto más callada. No obstante, habia que prever que Edita, turbada y conmovida, teniendo que luchar para salvarse a sí misma, no gozaba de la sangre fria necesaria para comprender y analizar todo el alcance de las palabras, así como era muy posible, dado el carácter del señor de Orvilliers, que éste se habia guardado bien de demostrar sus sospechas ni sus intenciones por miedo que, por cualquier medio, su háter por veniría a su amante de las amenazas suspendidas sobre su cabeza. Por otra parte, el señor de Lairis pensaba que ir a tratar con Edita de todo esto, mostrándole una vez más y bajo otro aspecto, las consecuencias de su falta comun, seria renovar sus penas, y obrar de ese modo era una evolucion hacia la señora de Orvilliers. La pobre mujer, no estaba ya bastante sa-

Y en los momentos tan recientes de la pérdida de un padre amado, cuando sus lágrimas no se habian secado aun, jera justo ir a renovar antiguas penas? No; conocia demasiado a su Edita para hacer una cosa semejante. Sabia cuán intensa era la sensibilidad de aquel corazon heroico, capaz de las debilidades a que arrastra la necesidad de amar, pero, a pesar de eso, altivo y leal. Sabia que no era de las que se consuelan y con tal que personalmente salgan peor o mejor del apuro, consiguen llegar al olvido y a la tranquilidad. Sabia que cuando ella se entregaba libremente en su plena y entera voluntad, no retrocedia. Habia asistido a las luchas y a las angustias que precedieron a la falta; habia asistido a las que la siguieron, aunque en su abnegacion de mujer amante hubiese hecho todo lo posible por ocultárselas, para no entregarle sino las flores del placer, mientras su alma se conservaba herida con las espinas de la caida. Adivinaba el aumento de tortura que era para ella la resolucioe que habia tomado ante el cadáver de Ricardo O'Brien. Comprendia lo que aquel juramento—que terminaba su hermoso sueño de pertenecerse para siempre, lejos del mundo y de sus leyes, ocultos como criminales, pero felices con ser criminales y proscritos juntos—debió costar a su corazon, y cómo habia desgarrado con sus propias manos su alma dolorida. ¿Cuál de sus sufrimientos podia ignorar, el que participaba de todos ellos, aunque quizás en menor estension, porque era hombre, y la vida casi siempre tiene consuelos para el hombre, que la mujer más débil y peor tratada no conoce? Decididamente no podía dirigirse a Edita. Habria sido una mala accion. Su deber era protegerla en la medida de lo posible y no comunicarse con ella sino para tranquilizarla o consolarla, probándole su completa adhesion y la fidelidad de su inquebrantable amor. Al atroz dolor que habia experimentado cuando cruzó por su imaginacion esa horrible idea: «Juan Cameron está pagando con su honra, por mí!»... No podia dudar de la pena que causaría a Edita si la hacia partícipe de su terror. A lo menos queria saborear solo esa nueva agonía. Sin embargo, algo tenia que hacer. Si tenia deberes que cumplir con su amada, tambien los tenia con su amigo. La vida de ese amigo estaba entre sus manos. Juan Cameron le habia concedido ocho dias, al cabo de los cuales tenia la resolucioe de matarse, y Eduardo de Lairis habia reconocido la legitimidad de esta accion desesperada. De esos ocho dias, cinco habian trascurrido ya, y de cuanto habia esperado, para salvarle y arrancarle a una muerte tan cruel, nada prospero

¿Qué habia sabido que pudiera ayudarle a rehabilitarse? Únicamente que el golpe habia partido del señor de Orvilliers. En esto le cubia una duda. ¿Debia decirselo a Juan Cameron? Si se callaba, Juan estaba perdido sin remedio alguno. Si hablaba, Juan, conociendo a su enemigo, hallaría quizás un medio de combatirlo, de denunciar al universo entero la infamia de su conducta, de hacer comprender a los que le arrojaban el lodo, que era victima de una venganza y no culpable de la ignominia que le achacaban. ¿Qué haria Juan Cameron? No era difícil de preveer. Se presentaría al señor de Orvilliers... le obligaría a confesar y revelar su conducta... a decirle las razones que le habian impulsado... y como Juan, ni era, ni habia sido nunca el amante de la señora de Orvilliers, a quien no habia visto sino una vez en su vida, era evidente que lograría sin trabajo alguno justificarse de esta acusacion con tal que pudiera tratar de ella. Si el señor de Orvilliers tuviese algun otro motivo de odio contra Juan, este sabria obligarle de un modo o de otro a confesar cual era. ¡Ojalá que la falta de Edita y de Eduardo no tuviera nada que ver en eso... ¡Qué consuelo para ellos! Todo aquello concluiría probablemente por un duelo a muerte entre los dos hombres. ¡Ah! en este sentido, el señor de Lairis no tenia inquietud alguna: Juan Cameron saldría vencedor... ¡Y mataría al señor de Orvilliers! Ante esa idea el joven se estremeció y tuvo como una intuicion de que aquello seria una especie de asesinato ejecutado casi por él y del que en todo caso tenia que asumir la responsabilidad. Pero en seguida, y con una violencia y rapidez estremadas se le apareció el palido y tierno rostro de Edita. Le miraba con sus grandes ojos azules, que tantas veces habia comparado con el azul del cielo, y con su voz dulce y musical, que le decía: «¡Soy libre! ¡Vida, en efecto, seria libre! Entonces habrian terminado todos sus dolores. Nada les separaría y podría ser suya, completamente suya. Se casarían y el mundo consagraria y aprobaria aquella union, que ellos creian verse obligados a ocultar siempre. Podrian confesar su amor a la faz de la sociedad y del mundo entero. Sus dos existencias se confundirian realmente, hasta el punto que solo la muerte podría separarlas. ¿Quién podría impedir eso? El juramento hecho por Edita a su padre ya era inútil. Esto seria, al contrario, regularizar lo irregular, santificar la falta, y para Edita, que era sincera creyente, borrar los remordimien-

tos de la caida con las aguas divinas del sacramento. ¡Ah! ese sueño, ese dulce sueño de la vida comun, de la vida que Dios permite, de la que no hay que avergonzarse, cuando los dos se aman, ¿existe algo más embriagador y que anhelen más ciertas naturalizas para las cuales, solo las cosas del corazon y del sentimiento son las graves y las que merecen la pena de llenar la vida? ¿Ante esa evocacion, Eduardo de Lairis por un momento lo olvidó todo! Le parecia que se abria el cielo y que iban a empezar a gozar en este mundo de sus alegrías. Esto los salvaba a todos, a Juan, a Edita y a él. Le entró una especie de fiebre por apresurar ese feliz desenlace y pensando que Cameron le esperaba y agonizaba esperándole, se dirigió hacia el domicilio de este último. XXXVII. En la calle de Sevres, esperaban efectivamente al señor de Lairis con una impaciencia y una angustia que la pluma es incapaz de expresar, por no poder llegar a la realidad. Allí se trataba del honor y de la vida, y no tenían más esperanza que él. Por eso su larga ausencia habia turbado extraordinariamente las imaginaciones de todos ellos. Teresita ya no dormia, ni tonia más que una idea fija: «¿Qué hará el señor de Lairis? ¿Por qué no vendrá? ¿No habrá olvidado, o es, al contrario, que ha encontrado la pista y de un momento a otro vendrá a decirnos: «Juan está salvado?» La joven no se atrevia a salir ni ausentarse por breves instantes de su casa, no pudiendo decidirse a separarse de su hermano. Andrés Bertin habia ido dos veces a casa de Eduardo, pero sin encontrarle ni saber nada nuevo. Era cuando la muerte y el entierro de Ricardo O'Brien, y el señor de Lairis no habia abandonado, por decirlo así, ni un momento la casa mortuoria. Andrés Bertin, que habia asistido a la ceremonia fúnebre, vió en ella al joven; pero estaba tan abatido y desconsolado, que no le pareció la ocasion oportuna para hablarle. Además, Lairis no habia hecho sino estrecharle la mano sin añadir una palabra. Luego era que no tenia nada nuevo o bueno que decirle. Respecto a Juan Cameron permanecia tranquilo y silencioso, con esa calma desconsoladora, y este silencio lúgubre de las personas, cuya resolucioe está tomada y que renuncian a la lucha, puesto que ya han arreglado de antemano el desenlace. Cuando Eduardo llamó a la puerta se halló, no solo en presencia del anciano Antonio, que permanecia allí con la testarudez del perro junto a su amo, sino de la señora Bertin, que hacia algunos dias se estremecia cada vez que oia un campanillazo.

que barto tiene acreditado, ha cumplido y cumple siempre el maestro responsable de la obra, D. Manuel Yera.

El señor marqués de Hoyos, único individuo de la oposición que pertenece a la comisión del tratado de comercio con Italia, ha presentado su voto particular sobre el mismo.

El dictamen del señor marqués de Hoyos va presidido de un notable preámbulo en el cual, examinando los informes de diferentes comités y corporaciones oficiales sobre el tratado y algunos de los despachos de nuestros delegados en Roma, combate aquel por lo que se refiere sobre todo a la situación en que queda la producción de vinos, aceites, cañamos y hierros y a la falta de compensaciones necesarias y bastantes, proponiendo se entablen nuevas negociaciones para obtener mayores ventajas.

Anteayer tuvo lugar en Granada el congreso de guerra de oficiales generales para ver y fallar el proceso instruido al alférez de carabineros, D. José Pájes, y un cabo del mismo instituto.

El Sr. Monares, y no el Sr. Mochales, como dijimos por error material en el extracto del Congreso, presentó anteayer una exposición en nombre de los olivares del distrito de la Almuña, pidiendo la exención de derechos a la Hacienda por seis años, con motivo de las grandes pérdidas que las heladas de este invierno han ocasionado en aquella comarca.

La dirección general del Tesoro viene atendiendo con toda puntualidad los pedidos que hacen las juntas de obras de puertos de los fondos que necesitan y que al suprimirse las cajas especiales se entregaron a la Hacienda.

Por consiguiente; no puede ocurrir en Málaga, ni en ninguna parte el conflicto que sirve de motivo a nuestro apreciable colega El Imparcial para excitar a aquel centro a fin de que antes de fin de mes envíe a Málaga los recursos necesarios para la junta de obras del puerto. Estos recursos fueron facilitados el 23 del actual por la suma de 150000 pesetas que se había reclamado, no solo para atenciones de este mes, sino también para las de mayo próximo, que es cuanta previsión pueden desear hasta los más exigentes.

El sábado, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el Fomento de las Artes la acostumbrada conferencia pública, que estará a cargo del Sr. D. Conrado Solsona, sobre el tema «Los humoristas».

El Sr. Fuenmayor ha presentado un artículo adicional al proyecto de ley determinando las bases por las que las administraciones del Estado recaudarán la contribución territorial industrial al terminar el convenio celebrado para este servicio con el Banco de España, por el cual se pide que los funcionarios de este establecimiento puedan pasar a prestar sus servicios en el ministerio de Hacienda con el mismo sueldo que hayan disfrutado en el Banco de España durante un año por lo menos.

El activo e ilustrado presidente de la sociedad Cooperativa de Obreros de Toledo ha dado una conferencia, por más de un concepto notable, en la sociedad Económica de Amigos del País de aquella localidad. El discurso ha versado sobre el siguiente tema: «Crisis agrícola industrial en España y medios de combatirla». Uno de los propósitos de la autorizada palabra del disertante, fue el de la creación y organización de un centro general en Madrid, formado por todas las actividades sociales, al cual secundaran nuevas juntas de propaganda y consulta sobre tan difíciles cuestiones en las provincias y pueblos de mayor importancia, con comisiones respectivas en nuestros consulados.

La prensa de Toledo dirige frases enojadas al referido Sr. Roux, y entre los muchos que concurren a escuchar su conferencia, proyectase coleccionar la edición de una numerosa tirada de la misma.

La SESION DEL SENADO de ayer se abrió a las tres, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana, y en el banco azul el señor ministro de la Gobernación.

El señor marqués de Hazaes presentó una exposición de la Cámara de Comercio de Santander, acerca del proyecto de ley relativo a los alcoholes.

El señor duque de Mandas llamó la atención del gobierno sobre el acuerdo de la Diputación provincial de Guipúzcoa, declarando haber visto con desagrado el proceder de los diputados a Cortes por aquella región y el de los señadores que han apoyado el proyecto de ley modificando la división electoral para diputados provinciales.

Hizo notar los alardes de independencia de la ciudad corporación, que es en su mayoría carlista, y pidió un correctivo a tales desmanes, aplicando nuevamente la ley.

El señor ministro de la Gobernación declaró que estaba de acuerdo con el señor duque de Mandas y decidió a seguir una línea de conducta que dejó completamente intacto a su señoría.

El Sr. Garmendia reconoció que la Diputación provincial de Guipúzcoa se había estralimitado, y se mostró de acuerdo con el señor duque de Mandas.

El señor duque de Mandas expuso la teoría constitucional respecto a la representación del país por los diputados y señadores, y negó que las diputaciones provinciales pudiesen imponerles un mandato.

El Sr. Garmendia manifestó que en lo primordial tenía mucho honor en seguir las instrucciones de las Diputaciones provinciales.

El señor duque de Mandas exclamó: Voluntariamente.

El señor ministro de la Gobernación declaró que todos los ciudadanos son iguales ante la ley y que conservadores y liberales son hermanos en cuanto a las instituciones se refiere, por más que aprecian con criterios distintos las cuestiones concretas de gobierno.

Orden del día: Interpelación sobre el decreto que prohibió en Huelva las calcinaciones de minerales al aire libre.

El señor ministro de la Gobernación contestó a la interpelación hecha por los Sres. Fernández de Castro, marqués de Trives y Silveira, diciendo que la lectura del preámbulo del decreto es sobrada refutación de las censuras de legalidad que se habían formulado.

Manifestó que la obra del decreto era obra humanitaria para los perjudicados por los humos de las calcinaciones, que son nocivos y perjudiciales como lo demuestran las numerosas escaseces que contra ellos se han hecho al gobierno.

Afirmó que en los sucesos de Riotinto cumplieron todos con su deber y dijo que sentía dolor en su corazón por la sangre allí vertida.

Expuso algunas consideraciones para demostrar que no hay quien se atreva a presentar una proposición de ley de expropiación forzosa a favor de las compañías mineras.

Dijo que jamás consentiría que por el miedo de estas tuvieran que abandonar sus tierras los labradores de la provincia de Huelva, que el asunto es cuestión de higiene y que las cuestiones sanitarias nada tienen que ver con la ley de minas.

Añadió que las calcinaciones han aumentado considerablemente; que era enteramente suya la responsabilidad y la honra de haber dictado el decreto que se combatía en la Cámara por algunos señadores, a la vez que lo aplaudían personas competentes y hombres públicos de todas las matices; que los habitantes de Huelva tienen derecho a la vida; que no creía que se interpelara al gobierno para favorecer reclamaciones extranjeras, que el partido liberal había resuelto la cuestión cuando le había planteado, y que no quería el poder por la dominación, sino para hacer el bien del país.

El señor duque de Mandas habló para alusiones, declarando que estaba conforme con la doctrina jurídica expuesta en la sesión anterior por el Sr. Silveira; que se exageraban los males producidos por las calcinaciones, que solo afectan a la agricultura, y que el ministro de la Gobernación se vería obligado a prohibir también las calcinaciones en Compostro, dando el precedente de Riotinto.

Dijo que la cuestión de las calcinaciones no era cuestión de partido y que habiéndose empezado a resolver por las Cortes con el rey por su mismo procedimiento debía llegarse al fin y no por medio de un decreto.

El señor ministro de la Gobernación contestó que era horrible el mantener el statu quo en Riotinto por ocho o nueve años y que aceptaba la resolución del problema por el poder legislativo con la base precisa de suspender desde luego las calcinaciones hasta que la ley fuese sancionada.

El señor conde de Torrecazañ hizo suyas las declaraciones del señor duque de Mandas.

El señor marqués de Trives dijo que el ministro de la Gobernación, con mucha rectitud, había cometido una gran arbitrariedad publicando el decreto de 29 de febrero y que había descarrilado el debate apartándolo de la cuestión jurídica.

El Sr. Silveira continuó afirmando que el decreto constituía una enorme equivocación y una evidente infracción de la ley de minas, de la de aguas y de la provincial.

Rectificó el señor ministro de la Gobernación afirmando más y más las ideas sustentadas.

Rectificó también el Sr. Fernández de Castro y se levantó la sesión a las siete y cuarto, después de retratada la proposición incidental del señor marqués de Trives y de darse por terminada la interpelación.

Hoy continuará en el Senado el debate sobre el proyecto de recaudación de las contribuciones, interviniendo el señor Alvarez (D. M. M.) para consumir el tercer turno de la totalidad.

Ayer tarde han continuado en los pasillos del Senado los comentarios sobre la disolución del partido reformista, siendo objeto de muchas preguntas a algunos de los señadores interesados.

La sorpresa que anteayer tuvieron algunos de estos, de una y otra fracción, no es de extrañar, si se tiene en cuenta que la resolución fue tomada en la conferencia que a las once de la mañana se celebraron los Sres. López Domínguez y Romero Robledo, y únicamente el Sr. Bosch y Pustigueras, que habló con el último al poco rato supo inmediatamente lo ocurrido.

Aunque se anunciaba que el Sr. Bosch reuniría a los señadores de su fracción para darles cuenta de aquello, como lo hizo en el Congreso con los diputados del Sr. Romero, la reunión no llegó a celebrarse, porque el distinguido senador lo comunicó parcialmente a sus compañeros de la alta Cámara, que aprobaron la determinación del Sr. Romero, llegando algunos de ellos a lamentarse de que antes no se hubiese adoptado.

La SESION DEL CONGRESO de ayer se abrió a la una y media, bajo la presidencia del Sr. Capdepon.

El Sr. Castellanos presentó varias exposiciones contra los alcoholes.

El Sr. Alvear preguntó al ministro de Fomento si conoce la alarma que ha producido en algunos puertos la rebaja de tarifas de ferrocarriles para los cereales, porque no siendo la rebaja general, algunos de aquellos puertos no conocen las ventajas y si grandes perjuicios.

El ministro de Fomento contestó que la rebaja ha sido concedida en aquellas líneas señaladas con los puertos por donde mayor exportación se hace.

Los Sres. Gutiérrez de la Vega y Canellas presentaron varias exposiciones.

Entrándose en el orden del día se aprobaron definitivamente varios proyectos de ley.

Continuó el debate de la interpelación del conde de San Bernardo, sobre establecimiento de granjas modelos.

El marqués de Aguilas rectificó, sosteniendo la necesidad de crear mayor número de institutos agrícolas.

El Sr. Grande de Vargas aseguró que se ha hecho todo lo que se puede hacer en pro de la enseñanza agrícola, y continúa ampliándose dicha enseñanza.

El Sr. Domínguez Alfonso, de la comisión, dijo que no podía aceptarse la enmienda, porque ya en el proyecto se han marcado bien los límites del mando.

El señor ministro de la Guerra manifestó que las indicaciones del Sr. Romero Robledo pueden ser atendidas más bien en el artículo 10.

El Sr. Canellas retiró el art. 10 para redactarlo de conformidad con la enmienda.

Se retiró la enmienda por el Sr. Romero Robledo, después de cambiar frases muy afectuosas con el ministro de la Guerra.

El Sr. Suarez Inclán defendió otra enmienda estableciendo en el art. 3.º la existencia del real cuerpo de Alabarderos, para que se regule también su mando.

Examinando la organización del cuerpo militar de varios soberanos de Europa, dedujo que debe consignarse en la ley constitutiva la del cuerpo militar del rey.

El Sr. Suarez Inclán defendió otra enmienda estableciendo en el art. 3.º la existencia del real cuerpo de Alabarderos, para que se regule también su mando.

Examinando la organización del cuerpo militar de varios soberanos de Europa, dedujo que debe consignarse en la ley constitutiva la del cuerpo militar del rey.

El Sr. Suarez Inclán defendió otra enmienda estableciendo en el art. 3.º la existencia del real cuerpo de Alabarderos, para que se regule también su mando.

Examinando la organización del cuerpo militar de varios soberanos de Europa, dedujo que debe consignarse en la ley constitutiva la del cuerpo militar del rey.

El Sr. Suarez Inclán defendió otra enmienda estableciendo en el art. 3.º la existencia del real cuerpo de Alabarderos, para que se regule también su mando.

Examinando la organización del cuerpo militar de varios soberanos de Europa, dedujo que debe consignarse en la ley constitutiva la del cuerpo militar del rey.

la provincia marítima de Sagua la Grande, y el de igual clase D. Leopoldo H. Solas, comisario de viveres de Cavite.

La comisión mixta de ambas Cámaras sobre el proyecto de ley de bases para el Código civil se ha constituido ayer tarde en el Senado, nombrando presidente y secretario a los señores Cárdenas (D. F.), senador, y Martínez del Campo, diputado, y habiendo comenzado después el estudio del dictamen. Mañana volverá a reunirse.

Uno de los primeros proyectos que se discutirán y aprobarán en el Senado será el que autoriza al gobierno para ratificar el tratado de comercio y navegación con Italia.

Ayer tarde ha estado en el Congreso el general López Domínguez. Inmediatamente fue llamado a la tribuna por el Sr. Romero Robledo, siendo afectuosísima y cordial la conversación mantenida.

Después saludaron al general López Domínguez, con el respeto que se le debe y con grandes demostraciones de afecto, los pormeristas más significados.

Siendo un hecho el rompimiento político y afectando caracteres definitivos, nadie lo creería, a juzgar por la actitud amistosa de unos y otros. Quizá es esto el primer ejemplo de un disentimiento que no altera las relaciones personales y que se ofrece en la historia de los partidos españoles y acostumbra un verdadero progreso en las costumbres políticas.

Acercos de la actitud del ilustre general para el porvenir, se nos dice por persona a quien debemos creer, que el Sr. López Domínguez no tiene la pretensión de constituir un partido, si bien permanecerá en la situación en que se encuentra con los adictos que le siguen, constituyendo un elemento que no se negará a colaborar en la política de los gobiernos que se sucedan y que realicen el programa más aproximado a sus convencimientos y a sus declaraciones.

Las palabras del general López Domínguez respiran en estos momentos un desinterés y una nobleza de carácter que son elogiados por todo el mundo.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior, el siguiente TELEGRAMA:

Barcelona, 26. Interior, 67-00 fin de mes; 67-20 próximo. Exterior, 69-72 fin de mes; 69-93 próximo.

Los que han hablado de diferencias surgidas por las reformas militares y han supuesto próximo a dimitir su cargo el general Cassola han perdido el pleito.

Las reformas militares se discuten y se discutirán con el deseo unánime del gobierno, sin dificultades de ningún género.

Y así como nadie se ha opuesto a los debates razonados, y por lo mismo que la oposición obstruccionista está condenada en todos los Parlamentos y no piensan hacerla tampoco las minorías del Congreso, el gobierno también evitará, que esa política se haga desde las filas de la mayoría.

Esto es lo que tenemos por absolutamente cierto y lo que nos hace declarar que cuanto en contrario se asegure será pura ficción sin fundamento.

El Sr. Romero Robledo, defendiendo ayer una enmienda en el Congreso sobre el carácter de los mandos militares que ha aceptado la comisión, ha pronunciado un discurso muy templado, declarando que no hace oposición obstruccionista, y que solo desea que se mejore cuanto se pueda el proyecto de ley de las reformas militares.

La comisión de gobierno interior del Congreso ha presentado la dimisión de su cargo, por no estar conforme con la supresión del descuento de los sueldos de los empleados en aquella Cámara.

El Sr. Portuondo ha presentado ayer sus enmiendas al proyecto de reformas militares.

Estas enmiendas afectan a los cuerpos especiales, y se fundan en razones de equidad.

Creemos, sin embargo, que el Sr. Portuondo está animado de propósitos conciliadores, y dado que la comisión también lo tiene, no es muy aventurado esperar una inteligencia que ahorre mucho la discusión.

El presidente del Consejo de ministros ha podido ayer abandonar el lecho, pero no ha salido de su casa.

Los hombres políticos más importantes no se explican por que supone El Imparcial, a propósito de los asuntos de Cuba, hayan de surgir diferencias en el gobierno, pues todo hace creer precisamente lo contrario, y se cree además que hasta la discusión de los presupuestos de las Antillas será menos accidentada que en otras épocas.

Hasta la hora de cerrar la edición de Madrid, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS:

Lisboa, 26 (210 t.). Ha terminado en la Cámara de los Pares el debate sobre concesión de las líneas férreas. La prensa combate dicho proyecto, que califica de gravoso para el Estado e inútil para el desarrollo económico de la nación.

El barón Greindl, representante que ha sido de Bélgica en esta corte, marchará en breve a Viena, a cuya capital ha sido trasladado.

Roma, 26 (210 t.). Han llegado a esta capital los peregrinos españoles.

Paris, 26 (3 t.). La ausencia del embajador de España en la recepción diplomática de ayer desmente que se haya celebrado conversación alguna entre el representante de España y Mr. Globet referente a la conferencia de Marruecos.

Paris, 26 (3-24 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.) Exterior, 68-12, 68-23 con 68-35; 68-76 con 68-88 (mayor); 69-03 con 69-23 (mayor); 69-100 por 100 (Irán); Tharsis, 147-50; Turco, 14-25; Banco Ottomano, 514-37; Norte de España, 288-75; Alicante, 243-73; Egipto, 412-30; Panamá, 347-50; 3 por 100 portugués, 60-18; Alva general.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones: GUERRA.—Real decreto autorizando al director general de Artillería, para que la fábrica de Toledo adquiere por gestión directa un molino de muelas verticales.

FOMENTO.—Real orden nombrando catedrático numerario de matemáticas del Instituto de Figueras, a D. Pedro Garate y Barrechena, que lo es supernumerario de Vitoria.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 26. Senado.—Se aprueba casi por unanimidad

el art. 1.º de la ley relativa al reclutamiento del servicio.

Paris, 26. El Sr. Meillac ha sido elegido académico por 17 votos contra 12 que ha obtenido el Sr. Thuroudayangin.

Paris, 26. El presidente de la república al dirigirse a Agen fue objeto a su paso por Perigueux de una acogida muy simpática.

Se ha oído, sin embargo, algunos gritos de «Viva Boulanger!» Los despachos oficiales dicen que estos gritos no han encontrado eco.

Paris, 26. El presidente de la república llegó a Agen. Por la tarde ha colocado la primera piedra de un puente que va a construir allí.

Por la noche asistió a un gran banquete que le ha ofrecido el Ayuntamiento.

Paris, 26. La Cámara de Diputados ha aprobado por 316 votos contra 138 el acta del ex-ministro de Negocios extranjeros, Sr. Florens.

Paris, 26. Los telegramas oficiales aseguran que la recepción hecha al presidente de la república en Agen ha sido más calurosa que la de Limoges.

Paris, 26. El Senado ha aprobado nueve artículos de la ley de reclutamiento del ejército, levantándose la sesión.

Mañana continuará el debate.

Berlin, 26. Se acentúa la mejoría del emperador. Esta mañana se ha levantado un rato, asomándose detrás de los cristales de una de las ventanas de Palacio.

La muchedumbre, colocada delante de este, prorrumpe en vitores.

Paris, 26. Cámara de los Diputados.—Comienza la discusión de una proposición concediendo autorización a la compañía del canal de Panamá para emitir obligaciones con premios.

El Sr. Roudeleux usa de la palabra en contra. Mañana continuará el debate.

Viena, 26. Carece de fundamento el rumor de que Austria enviará tropas sobre la frontera de Rumania, a causa del movimiento agrario que se observa en aquel reino.

Roma, 26 (7-55 t.). La Cámara de Diputados, antes de levantar la sesión, ha fijado para mañana el debate del tratado de comercio italo-español.

Agén, 26. En la ceremonia de la colocación de la primera piedra para el edificio del Liceo, ha ocurrido un lamentable accidente.

El estrado donde estaban colocados algunos centenares de convidados se ha hundido, resultando heridas de más o menos gravedad unas 50 personas.

En todas las estaciones comprendidas entre Perigueux y esta ciudad, ha sido calurosamente aclamado a su paso por las mismas el presidente de la república, Sr. Carnot.

Berlin, 26. El conde Herberto de Bismarck ha sido nombrado ministro de Estado.

El sábado 28 del actual, a las nueve de la noche, continuará su contienda en el Centro del Ejército y de la Armada, el teniente coronel de infantería, D. Juan de Carcaga, sobre «Organización militar».

Después de la conferencia, tendrá lugar un asalto de armas.

Ayer tarde, a las seis, rieron dos matuteros en la calle de Alcantara, resultando uno de ellos con una herida grave en el pecho, que le infirió su confratario con un estoque.

El herido fue llevado al hospital de la Princesa. Se llama Silverio Gonzalez.

El presunto agresor, que según parece, se llama Manuel Torregrosa, apelo a la fuga.

El pasado, el presente y el porvenir del reformismo, según El Diario Español: «Pulsamos un partido, quizá el único que al poco tiempo de fundarse sumara fuerzas tan numerosas en el país, fuimos un partido al cual tenía puesta la vista el gobierno como necesaria y forzosamente heredero de su ruinoso política, que había de rectificar grandemente la agrupación reformista; fuimos un partido jamás rendido al combate, ni sometido al favor, ni entregado a las concupiscencias; era el reformismo una esperanza que el señor Romero Robledo reivindicaba para la patria; pero no arribamos a la pretensión de llegar a los poderes públicos con la organización actual que tenemos, porque sería pensar en lo irrealizable; sin embargo, constituimos una gran fuerza, en condiciones de agitarse en esos campos de disidencia que se desubren en los partidos existentes.»

Declaraciones que El Correo atribuye al general López Domínguez: «Que continúa con su programa de revisión constitucional, y con su aspiración de aliar la democracia con la monarquía, creyendo que esta alianza no ha de tener obstáculos en ninguna esfera; Que no aceptaría, aunque lo ofrecieran los liberales—que nadie se la ha ofrecido—la cartera de la Guerra; Que el rompimiento con el Sr. Romero Robledo, más que a esto, debe atribuirse a algunos amigos que le rodean, con más entusiasmo por su persona que por las ideas; Y que, en conclusión, deplora lo ocurrido, porque es un hecho que aprovecha a los señores Cánovas y Sagasia.»

Las últimas sesiones de los cursos prácticos de la real Academia de Jurisprudencia, se celebrarán al estudio práctico de la ley del jurado ya promulgada.

El distinguido actor D. Vicente García Valero, que tan brillante campaña hizo durante la pasada temporada y tan aplaudido fue en el teatro de Apolo, formará parte de la compañía que este verano ha de actuar en el teatro Felipo.

Esta noche se pondrá en escena en el teatro de la Zarzuela, la preciosa ópera de Andran, Gilda de Guisacogna, en la que tomará parte la señora Roselli.

Mañana sábado, inaugurará la temporada el popular Circo-Hipódromo, en el que, según noticias, se han hecho importantes reformas para mayor comodidad y seguridad del público. Entre los artistas que componen la compañía, se encuentra el original profesor Mr. Pike, con una notable faja sabía que, según los anuncios, hace varios trabajos curiosísimos.

Es muy probable que el diputado señor Sanchez Campomanes no determine su actitud política en favor del Sr. López Domínguez y del Sr. Romero Robledo mientras no les separen radicales diferencias de doctrina.

El domingo próximo a las dos en punto la tarde, se verificará en la real Academia de Medicina, la recepción del catedrático y doctor D. Juan Magaz y Jayme, que ingresará en la sección de anatomía, en reemplazo del difunto D. José Herrera y Ruiz, y a quien contestará en nombre de la corporación el doctor e individuo numerario D. Aureliano Maestre de San Juan.

El célebre astrónomo D. Mariano H. Herrera anuncia lluvias y huracanes en Aragón y las Castillas con tormentas en Navarra y la Mancha, desde el día 7 de mayo próximo hasta el 23 de dicho mes.

El comité de honor que se está organizando en Madrid, en homenaje de admiración al P. Mariana y con motivo de la próxima inauguración de un monumento al sabio historiador en su villa natal (Talavera de la Reina), son los señores siguientes:

Presidente del Consejo de ministros, presidente del Senado, ministro de Fomento, Perea Galdos, Fernández Villaverde, Gañanaga, Pictoste, Lafuente, marqués de Valmar, Gonzalez Flori, Santa Ana, P. Fidel Fita, Percejo Galdo, Piza Pajares, Alfonso, duque de Rivas, Gabie, Calleja, marqués de Campo, Emilio Arrieta y D. Nicolás Salmerón.

El Sr. García Torres ha presentado en la alta Cámara siete enmiendas al dictamen sobre el proyecto de ley de recaudación de contribuciones. Una de las más importantes es a la base 9.ª reservando el derecho de retraer las fincas durante tres meses, desde que fueron puestas a disposición de los ayuntamientos y comisiones repartidoras, a los contribuyentes deudores sus herederos, condóminos y parientes, entrando en posesión después de hecho el pago de los débitos por contribuciones, gastos de espedientes, derechos de recaudación y apremios.

El marqués de Casa-Jimenez propone en otra enmienda que a los contribuyentes que anticipen uno o más trimestres se les abone un interés a razón del 3 por 100 anual.

Un caso notable de fecundidad ha ocurrido en el pueblo de Olivares de Duero, provincia de Valladolid, hace pocos días.

Maria Lazaro ha dado a luz tres niñas que se presentaron en tres distintas posiciones, teniendo que practicar la versión podalica el médico titular de aquella villa, D. Emiliano Rueda.

La madre y las recién nacidas siguen sin novedad.

El gobernador civil llamó ayer a su despacho al contratista de las obras de la Biblioteca Nacional y a otros varios, para hacerles algunas advertencias sobre la disposición de los andamios que se emplean en las construcciones, con objeto de que no se repitan las desgracias que con frecuencia se vienen lamentando. Con el propio objeto ha pasado el señor duque de Frias al presidente del Ayuntamiento una comunicación a fin de que haga las oportunas advertencias a los arquitectos.

El movimiento de población de Madrid durante el mes de marzo arroja un total de 1633 nacimientos, 204 menos que en igual mes del año anterior, y 1459 defunciones, 230 más que en marzo del 87.

En los nacidos figuran sin vida 98. Igual a este número fue, pues, el del aumento de población en dicho mes anterior.

Entre las defunciones figuran 18 (13 varones y 5 hembras) por muerte violenta y accidental, y 21 (13 y 8) por muerte repentina.

De enfermedades contagiosas, 78 varones y 73 hembras.

La legación de Turquía en Madrid celebra hoy con un banquete el natalicio de su soberano el sultan, al que están invitados el gobierno, los altos funcionarios de la real casa, los presidentes de los cuerpos colegisladores, el cuerpo diplomático y las autoridades de Madrid.

La Iberia invita anoche a los señores Romero Robledo y López Domínguez a ingresar en el partido liberal-dinástico.

Mañana 28, saldrán de Madrid los correos para Cuba, Puerto-Rico y Fernando Pó, por la vía de Cádiz, y pasado mañana lo hará el de Rio de Oro.

Anoche a las nueve en punto, comenzó la junta general del Circulo reformista bajo la presidencia de D. Alberto Bosch.

Brevemente explicó el ex-alcalde de Madrid el objeto de la reunión que no era otro que proponer un voto de confianza al Sr. Romero Robledo en vista de la crisis porque el partido pasaba.

El voto de confianza se acordó por aclamación, y habiendo pedido algunos señores que se votara por mayoría, el presidente les rogó que aprobara el voto en aquella forma pedían los adversarios del acuerdo hacer constar su opinión en el acta.

Se suspendió la junta para comunicar al Sr. Romero Robledo el voto de confianza que había recibido.

Quince minutos después se presentó en el círculo el ex-ministro de la Gobernación. La concurrencia era numerosísima hasta el punto de no haber más gente en los salones. La presencia del Sr. Romero Robledo fue recibida con aplausos. Se dio un viva a la reina que fue calurosamente contestado. Y se reanuda la junta.

El Sr. Romero Robledo pronunció un discurso historiario a grandes rasgos las causas del rompimiento. Calificó lo ocurrido de una cuestión de disciplina, y fundó su actitud en que no podía aceptar que un órgano del partido, por importante que fuese, mantuviera una política contraria a las definiciones de la representación parlamentaria y de sus jefes.

Aseguró que la separación del general López Domínguez y del orador les había producido hondo pesar, y adelantó la presunción de que tal vez volverían a encontrarse.

Pintó con negros colores la situación del partido reformista, que si hoy por la ruptura no podía ser llamado al gobierno no podía en ningún caso culpársele por ello a la monarquía.

Dejo en libertad de acción a sus correligionarios, afirmando que se les presentaba un largo período de lucha sin esperanzas inmediatas, y declaró que el partido reformista sigue viviendo.

Respecto de su actitud, aseguró que no daría un paso atrás ni aceptaría inteligencia con los afines, sino con la integridad del programa del partido.

Y terminó recomendando a todos que considerasen siempre como amigos y correligionarios a cuantos siguen al lado del general López Domínguez, con quien le una amistad entrañable y conformidad de ideas en todo lo sustancial de su programa.

Se repitieron las aclamaciones y se dio la junta general por terminada.

El general López Domínguez reunirá hoy a la minoría reformista del Congreso para darles cuenta de su actitud política.

Las limosnas recaudadas por la hermandad de la Paz y Caridad a favor de los tres reos que el día 11 del corriente fueron ejecutados en esta capital ascendieron a la suma de 2030 reales. De esta cantidad, 606 rs. se colectaron en el único pueblo que se estableció en la iglesia del

Carmen: 1200 de un donativo hecho por el gobernador, señor de Frías; 200 de un hermano de aquella cofradía, y 2400 de la señora abadesa de las Comendadoras.

En el Senado y en la Cámara ha sido interpeado el gobierno sobre los desordenes producidos con ocasión del matrimonio de Cro y Darenberg, príncipes y miembros de familia real, que fueron silbados por las turbas.

En la mañana de hoy el Papa ha recibido a 350 peregrinos portugueses. El obispo de Larissa leyó un mensaje expresando la fidelidad de los portugueses a la Iglesia católica, y Su Santidad respondió recordando su reciente encíclica dirigida a los obispos de Portugal para arreglar la situación de los católicos de las Indias.

En la noche del día 25 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 18 hombres, 5 mujeres y un niño—Total, 23.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, BOLSA DE MADRID, COTIZACION DEL. Lists various market prices and exchange rates.

Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR del exterior los siguientes TELEGRAMAS:

En la mañana de hoy el Papa ha recibido a 350 peregrinos portugueses. El obispo de Larissa leyó un mensaje expresando la fidelidad de los portugueses a la Iglesia católica, y Su Santidad respondió recordando su reciente encíclica dirigida a los obispos de Portugal para arreglar la situación de los católicos de las Indias.

En la noche del día 25 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 18 hombres, 5 mujeres y un niño—Total, 23.

En la noche del día 25 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 18 hombres, 5 mujeres y un niño—Total, 23.

TEATRO REAL.—9.—(Compañía dramática francesa de Sarah Bernhardt).—Función 7.ª de abono.—Turno impar.—Beneficio de Sarah Bernhardt.—Adriana Lecouvreur.

LA VERDAD. JACOMET REZO, 60 y 62. SIN FALDA. Ninguna casa compete con esta, la primera abierta para la venta a plazos de CAMAS, MUEBLES Y COLCHONES.

FIN DE ALMONEDA DE UN RIQUESIMO MOBILIARIO. Quedan los objetos de mayor lujo. Un admirable juego para cuarto de dormir (10 piezas) de maquetoría italiana, comprado por 30000 francos.

Segundo aniversario. EL SEÑOR DON FRANCISCO LABRADOR Y GUZMAN ingeniero industrial falleció en Sevilla el 26 de abril de 1886.

ELIXIR DE SACARINA. PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA POR EL FARMACÉUTICO VILLEGAS UNICO EN ESPAÑA.

ELIXIR DE SACARINA. PREPARADO CON SACARINA QUIMICAMENTE PURA POR EL FARMACÉUTICO VILLEGAS UNICO EN ESPAÑA.

MANUELA ORTIZ. Vitejos y Muller. ha subido al cielo el día del corriente, a las tres de su tarde.

EL SEÑOR DON LEOPOLDO ASCENSION Y GONZALEZ, comandante de infantería, profesor de la academia preparatoria de este distrito, condecorado con las cruces de Carlos III, Isabel la Católica y otras por acciones de guerra, ha fallecido hoy 26 de abril, a las seis de la mañana.

EL SEÑOR DON LEOPOLDO ASCENSION Y GONZALEZ, comandante de infantería, profesor de la academia preparatoria de este distrito, condecorado con las cruces de Carlos III, Isabel la Católica y otras por acciones de guerra, ha fallecido hoy 26 de abril, a las seis de la mañana.

EL SEÑOR DON MARIANO BOSCH Y ARROYO Coronel de ingenieros, retirado, caballero de la orden de San Hermenegildo, ha fallecido a las dos de la tarde del día 26 de abril de 1888.

THE FUNERAL. Unica casa en Madrid, 60, ALCALÁ, 60, que puede fabricar y vender los modernos féretros arca de hierro galvanizado por tener patente en España por 20 años.

ARRIENDO DE DEHESA y venta de corcho. El día 6 de mayo próximo, a las doce de la mañana, tendrá efecto en la villa de Choles, partido judicial de Olivenza, en la casa particular de D. Antonio Rodríguez Galvez, el arriendo de la dehesa llamada Fontana, en aquel término.

EL SEÑOR DON LEOPOLDO ASCENSION Y GONZALEZ, comandante de infantería, profesor de la academia preparatoria de este distrito, condecorado con las cruces de Carlos III, Isabel la Católica y otras por acciones de guerra, ha fallecido hoy 26 de abril, a las seis de la mañana.

EL SEÑOR DON MARIANO BOSCH Y ARROYO Coronel de ingenieros, retirado, caballero de la orden de San Hermenegildo, ha fallecido a las dos de la tarde del día 26 de abril de 1888.

LOS QUE TENCAN TOS tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andren, de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce.

CAMAS PALOSANTO armarios de luna y lavabos a precios de fábrica, camas inglesas, 18, PRINCIPE, 16 (al lado de la Comedia).

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS CARMEN 18 L. MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

ARRIENDO DE DEHESA y venta de corcho. El día 6 de mayo próximo, a las doce de la mañana, tendrá efecto en la villa de Choles, partido judicial de Olivenza, en la casa particular de D. Antonio Rodríguez Galvez, el arriendo de la dehesa llamada Fontana, en aquel término.

ARRIENDO DE DEHESA y venta de corcho. El día 6 de mayo próximo, a las doce de la mañana, tendrá efecto en la villa de Choles, partido judicial de Olivenza, en la casa particular de D. Antonio Rodríguez Galvez, el arriendo de la dehesa llamada Fontana, en aquel término.

LOS QUE TENCAN TOS tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andren, de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce.

DOÑA FILOMENA AYUSO VIUDA DE RODRIGUEZ HA FALLECIDO EL DIA 26 DE ABRIL DE 1888. R. I. P.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. OFICINAS CARMEN 18 L. MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

ARRIENDO DE DEHESA y venta de corcho. El día 6 de mayo próximo, a las doce de la mañana, tendrá efecto en la villa de Choles, partido judicial de Olivenza, en la casa particular de D. Antonio Rodríguez Galvez, el arriendo de la dehesa llamada Fontana, en aquel término.

ARRIENDO DE DEHESA y venta de corcho. El día 6 de mayo próximo, a las doce de la mañana, tendrá efecto en la villa de Choles, partido judicial de Olivenza, en la casa particular de D. Antonio Rodríguez Galvez, el arriendo de la dehesa llamada Fontana, en aquel término.

LOS QUE TENCAN TOS tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andren, de Barcelona, y se la quitarán al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce.

DOÑA FILOMENA AYUSO VIUDA DE RODRIGUEZ HA FALLECIDO EL DIA 26 DE ABRIL DE 1888. R. I. P.